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Έχει ποτέ πανηγύρι στις φυλακές;
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Γρεβενών

Έχει ποτέ πανηγύρι στις φυλακές; Αυτό το ερώτημα θα 
φαινόταν ρητορικό με αρνητική χροιά, αν κάποιος δεν έχει 
επισκεφτεί τις Φυλακές Γρεβενών και δεν γνωρίζει την 
διακονία της Ιεράς Μητροπόλεως Γρεβενών σε αυτόν τον χώρο.

Με ευκαιρία την εορτή του Αγίου Ελευθερίου, στον οποίο τιμάται ο ναός που 
βρίσκεται στο κέντρο των φυλακών, κάθε τέτοια μέρα ένα μικρό πανηγυράκι 
στήνεται, τόσο για τους κρατουμένους, όσο και για τους σωφρονιστικούς 
υπαλλήλους. Ιδιαιτέρως φέτος η παρουσία του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτη 
Γρεβενών κ. Δαβίδ μαζί με τους ιερείς που διακονούν στον ευαίσθητο αυτό χώρο, 
όπως και οι πολλοί κρατούμενοι, με την βοήθεια και συνδρομή των 
σωφρονιστικών, που συμμετείχαν στην Θεία Λειτουργία έδωσαν έναν πανηγυρικό 
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τόνο, όπως ακριβώς συμβαίνει σε μία ενορία, ίσως και περισσότερο, αν 
αναλογιστεί κάποιος πως οι άνθρωποι που είναι κλεισμένοι στα κελλιά δεν 
γνώρισαν ποτέ τους τον Χριστό.



«Ο άγιος Ελευθέριος να μας ελευθερώσει πρώτα από τα πάθη μας και μετά ας μας 
χαριστεί και η ελευθερία του σώματος



», είπε με έμφαση στον πατρικό λόγο ο Γρεβενών Δαβίδ, καθώς το κήρυγμα 
μεταμορφώθηκε σε λόγους καρδιακούς που άγγιξαν καρδιές. Σε όλους; Όχι, βέβαια.

Αλλά ενώ η Εκκλησία καλεί πάντας εις μετάνοιαν, μόνο όσοι το επιθυμούν 
αρπάζουν την ευκαιρία. «Ο Χριστός θα γεννηθεί σε λίγες ημέρες σε παχνί και όχι 
σε παλάτι, δηλαδή σε ψυχές που έχουν βρωμιά», συμπλήρωσε ο δεσπότης με την 
απλότητα που τον διακρίνει. και κάπως έτσι με μία εσωτερική χαρά τελείωσε η 
πανήγυρη του Αγίου Ελευθερίου, αφού όλοι έλαβαν και τις σχετικές ευλογίες και 
ιδίως από μία τηλεκάρτα, ίσως η πιο πολύτιμη χριστουγεννιάτικη κάρτα που 
κυκλοφορεί.

Όμως και λίγες ημέρες νωρίτερα, εν όψει τω Χριστουγέννων οι Αδελφότητες της 
Απολύτρωσης από την Θεσσαλονίκη και της Αγίας Βαρβάρας από τα Γρεβενά 
στήριξαν έμπρακτα με την επίσκεψή τους το έργο που συντελείται. Ένα έργο που η 
Εκκλησία έχει πολύ χώρο να διανύσει αλλά και αποτελεί μεγάλο και ευρύ πεδίο 
αγιασμού, τόσο για όσους το εισπράττουν, αλλά κυρίως για όσους το ασκούν.














